

НЕДЕЉА СВЕТИХ ПРАОТАЦА
ПРЕД РОЂЕЊЕМ ХРИСТОВИМ – ГЛАС 3

ОВЕ НЕДЕЉЕ СЕ ИЗОСТАВЉА ЧИТАЊЕ „РЕДОВНОГ“ АПОСТОЛА 28.НЕДЕЉЕ ПО ПЕДЕСЕТНИЦИ, ВЕЋ СЕ САМО ЧИТА АПОСТОЛ НЕДЕЉЕ СВЕТИХ ПРАОТАЦА (КОЈИ СЕ У КЊИЗИ „АПОСТОЛ“ НАЛАЗИ ОКО 500.СТРАНИЦЕ).

АПОСТОЛ НЕДЕЉЕ СВЕТИХ ПРАОТАЦА ЈЕ У СТВАРИ ИСТИ КАО АПОСТОЛ 29.НЕДЕЉЕ ПО ПЕДЕСЕТНИЦИ, САМО ШТО СЕ РАЗЛИКУЈУ ПРОКИМЕН И АЛИЛУЈА.

ШТО СЕ ТИЧЕ СВЕТОГ ЈЕВАНЂЕЉА - ЧИТА СЕ РЕДОВНА 28.НЕДЕЉА ПО ПЕДЕСЕТНИЦИ, ИМАЈУЋИ У ВИДУ ДА УВЕК У НЕДЕЉУ СВЕТИХ ПРАОТАЦА ТРЕБА ЧИТАТИ ЈЕВАНЂЕЉЕ 28.НЕДЕЉЕ ПО ПЕДЕСЕТНИЦИ. ТАКО ДА СЕ ОВЕ ГОДИНЕ „ПОКЛАПА“.

НАРАВНО, АПОСТОЛ И ЈЕВАНЂЕЉЕ СВЕТОМ СПИРИДОНУ ЧУДОТВОРЦУ СЕ ЧИТАЈУ УЗ АПОСТОЛ И ЈЕВАНЂЕЉЕ КОЈИ СЕ ЧИТАЈУ У НЕДЕЉУ СВЕТИХ ПРАОТАЦА.

НЕДЕЉА СВ. ПРАОТАЦА [МАТЕР(ИЦ)Е] - САБОР
БЛАГОВЕРНИХ СРБСКИХ ГОСПОЂА...

25(12).ДЕЦЕМБАР

+СВЕТИ СПИРИДОН ЧУДОТВОРАЦ, ЕПИСКОП
ТРИМИФУНТСКИ.

+СВЕТА ИРИНА, ЋЕРКА СВЕТОГ СПИРИДОНА.

БЛАЖЕНСТВА:

Хор: Во Царствији Твојем помјани нас, Господи, јегда придеси, во Царствији Твојем.

На 12: Блажени нишчији духом, јако тјех јест Царство Небесноје.

ВАСКРШЊИ – ГЛАС 3:

<p>Отвѣргшаго, Христѣ, заповѣдь Твою/ праотца Адама изъ Раја изгналъ еси;/ разбойника же, Щедре, исповѣдавши Тя на Крестѣ,/ въ онъ вселилъ еси, зовуща:// помяни мя, Спасе, во Царствіи Твоѣмъ.</p>	<p>Када се праотац Адам твоје заповести Христе одрекао, ти си га из раја изагнао, а разбойника који те је са крста исповедио у рај си уселио када је завапио: помени ме Спасе у царству твоме.</p>
--	--

Блажени плачушчији, јако тији утјешатсја.

<p>Согрѣшихъ насъ смѣртною осудилъ еси клятвою, Жизнодавче и Господи,/ тѣломъ же Твоимъ, Безгрѣшне Владыко, пострадавъ,/ смѣртныя оживилъ еси, зовущія:// помяни и насъ во Царствіи Твоѣмъ.</p>	<p>Када смо сагрешили осудио си нас Животодавче и Господе клетвом смрти, а када си телом твојим безгрешни Владико пострадао, ти си смртне оживио, који су вапили: помени и нас у царству твоме.</p>
--	---

На 10: Блажени кротцији, јако тији насљедјат земљу.

<p>Воскрéсь изъ мёртвыхъ, совоскресилъ еси насъ отъ страстэй/ Воскресéниемъ Твоимъ, Гóсподи:/ смёртную же всю силу погубилъ еси, Спáсе./ Сегó рáди вѣроу Тí зовёмъ:// помяни и насъ во Цáрствíи Твоёмъ.</p>	<p>Када си из мртвих васкрсао ти си твојим васкрсењем Господе и нас од страдања саваскрсао, и сву си смртну силу Спасителу погубио. Зато ти са вером кличемо: помени и нас у царству твоме.</p>
--	---

Блажени алчущији и жаждушчији правди, јако тији наситјатсја.

<p>Триднёвнымъ Твоимъ погребéниемъ,/ íже во áдѣ умерщвлénный, яко Бóгъ, оживотворíвый, совоздвígль еси,/ и нетлѣние всѣмъ, яко Блáгъ, источíль еси намъ, вѣроу зовúщимъ всегда:// помяни и насъ во Цáрствíи Твоёмъ.</p>	<p>Твојим тридневним погребењем све у аду умртвљене си као Бог оживио и са собом подигао и нетрулежност си нам као благ излио, јер ти са вером увек кличемо: помени и нас у царству твоме.</p>
--	--

На 8: Блажени милостиви, јако ти помиловани будут.

Недеља Светих ПРАОТАЦА – ГЛАС 1:

<p>Отцёмъ пѣние принесёмъ, прéжде закóна и въ закóнѣ возсiявшимъ, и изъ Дѣвы возсiявшему Гóсподу и Владыцѣ волею правоу угоди́вшимъ, и незаходíмага просвѣщéníя нынѣ наслажда́ющимся.</p>	<p>Принесимо песму оцима пре Закона и у Закону прослављене, који су искрено угодили Гóсподу и Владици из Дјеве заблисталоме, и сада блаженствују у незалазној светлости.</p>
--	--

Блажени чисти сердцем, јако ти Бога узрјат.

Поётся въ мѣрѣ Сѣоово къ Зиждѣтелю разжѣнѣ, ѡбо въ непорочнѣмъ жѣтельствѣ и душѣвнѣй любви Тому ѡистинно угоди, и нынѣ во странѣ живѣхъ вопѣтъ: Свѣтъ еси, Господи.	По целом свету се пева о ревности Сита према Творцу, јер му је непорочним животом и љубављу из душе уистину угодио, па сада у земљи живих кличе: ти си свети Господе.
--	---

На 6: Блажени миротворци, јако ти синове Божји нарекутсја.

Усты, и язѣкомъ, и сердцемъ Еносъ чудный призвати богомудрено Владыку всѣхъ и Бога надѣяшеся въ Дусѣ и, благоугодно поживѣ на земли, славу воспрѣтъ.	Устима, језиком и срцем је дивни Енос призвао побожно Владыку и Бога свих, и надао се у Духу, па пошто је богоугодно на земљи поживео, славу је примио.
--	--

Блажени изгнани правди ради, јако тјех јест Царство Небесноје.

Священнословіи священными Еноха ублажимъ, благоугодивъ бо Господу, преставися въ славѣ, явився лучши смерти, якоже писася, имже Божий бывъ рабъ искреннейший.	Светим речима прославимо светога Еноха , јер је Господу угодио, и у слави се преставио, и постао јачи од смрти, као што је записано, и тако је близак слуга Божији постао.
--	--

На 4: Блажени јесте, јегда поносјат вам, и изженут, и рекут всјак зол глагол на ви, лажушче Мене ради.**Канон СВ. СПИРИДОН, песма 6. - ГЛАС 2:**

Злато, јако кáлъ, тебѣ вмѣни́ся, пáче злáта безстра́стиемъ сiя́юще и обогaтiвшуся, преподóбне, даровáнии всезлаты́ми Ду́ха.	Злато је за тебе, Свети Спиридоне, било као блато, јер си безстрастијем блистао више од злата, и био си преподобни обогаћен позлаћеним даровима Светога Духа.
--	--

**Радуйтесја и веселитесја, јако мазда ваша многа на
Небесјех.**

Чiсто служá Влады́цѣ Твоему́, мно́жество имѣ́лъ еси́, преподóбне, послу́шающее Тебѣ áнгельскихъ сiль, невидимыми глáсы, священнѣйше.	Свето си служио твоме Владици свештениче, и имао си мноштво ангелских сила невидивих гласова, које су те слушале, преподобни оче (Спиридоне).
--	--

СЛАВА ОТЦУ И СИНУ И СВЈАТОМУ ДУХУ.

Преслáвное, всему́дре, жити́е твоѣ мiру тѣ преслáвна, óтче, содѣ́ла. Тѣмже божѣственную пáмьять твою́, рáдующеся, совершáемъ, пою́щии Тѣ.	Пречудан је твој живот, јер си оче (Спиридоне) предивна чуда у свету чинио, зато твој свети празник са радошћу славимо и певамо.
--	--

И НИЊЕ И ПРИСНО И ВО ВЈЕКИ ВЈЕКОВ. АМИН.

Небѣсѣ шiрши чрево Твоѣ бы́сть, Неискусомужная, Бóга вмѣстiвшее, нигдѣ́же вмѣстiмаго, Всесвятáя Дѣво Богоневѣсто.	Твоје тело је, Пресвета Дјево и Неискусомужна богоневесто, постало шире од небеса, јер си примила Бога нигде не сместивог.
--	---

Чини се ВХОД СА СВЕТИМ ЈЕВАНЂЕЉЕМ. ПО ВХОДУ:

Свештеник: *Премудрост, смерно стојмо.*

Хор: Приидите поклонимсја и припаднем ко Христу. Спаси ни, Сине Божиј, ВОСКРЕСИЈ ИЗ МЕРТВИХ, појшчија Ти: Алилуја.

ТРОПАРИ И КОНДАЦИ:

ВАСКРШЊИ - ТРОПАР, ГЛАС 3:

Да весељатсја Небеснаја, да радујутсја земнаја, јако сотвори державу мишцеју Својеју Господ, попра смртију смрт, Первенец мертвих бист, из чрева адова избави нас, и подаде мирови велију милост.	Нек се веселе сви на Небу, нека се радује све на Земљи, јер учини силу мишицом Својом Господ. Сатре смрћу смрт, Првенац од мртвих би, из дубине ада избави нас и подаде свету велику милост.
---	--

НЕДЕЉА СВЕТИХ ПРАОТАЦА - ТРОПАР, ГЛАС 2:

Вером си оправдао Праоце, заручивши унапред преко њих Цркву из незнабожаца. Хвале се и славе ови Свети, да Она Која Те је безсемено родила јесте плод благословени од њиховог семена. Молитвама њиховим, Христе Боже, спаси душе наше.

САБОР БЛАГОВЕРНИХ СРБСКИХ ГОСПОЂА - ТРОПАР, ГЛАС 8:

Вером добро узрасле си показао, Христе Боже, * благоверне царице и краљице, * деспотице и кнегиње, * најблагородније госпође Србске; * које у свету богоугодно поживеше, * и у ађелском образу потом просијаше; * молитвама њиховим род наш у правој вери укрепљуј, * и све земље Србске утврђуј.

СВЕТИ СПИРИДОН ТРИМИФУНТСКИ – Тропар, ГЛАС 1.

Показао си се као заштитник и чудотворац Првога васељенског сабора, богоносни оче наш **Спиридоне**, јер си мртву из гроба огласио и змију си у злато претворио. И када те прослављамо у светим молитвама, ангели ти саслужују, свети. Слава Ономе који ти је дао снагу, Слава Ономе који те је овенчао славом, Слава Ономе који нам преко тебе даје исцељења.

СВЕТИ СПИРИДОН ТРИМИФУНТСКИ – други Тропар, ГЛАС 4.

Песмама те славимо као заштитника православних и борца против свих неверних, свеблажени **Спиридоне**, и молимо те, сачувај град твој од свих напада непријатељских.

СВЕТА ИРИНА, ЋЕРКА СВЕТОГ СПИРИДОНА - Тропар, ГЛАС 2

Праведној Господи: Ирини, ћерки Светога Тримифунтског , памјат празднујушче,/ тој Тја молим:/ спаси души нашја.	Данас успомену Праведнице, Господе: Ирине, ћерке Светога Спиридона Тримифунтског . Њеним молитвама, молимо Те, да спасеш душе наше.
--	---

ВАСКРШЊИ - Кондак, ГЛАС 3:

<p>Воскресал јеси днес из гроба Шчедре и нас возвел јеси от врат смертних. Днес Адам ликујет и радујетсја Ева, вкупје же и пророци с патријархи воспјевајут непрестано, Божественују державу власти Твојеја.</p>	<p>Васкрсао си данас из гроба Милостиви и нас си узео од врата смрти. Данас се Адам весели и радује се Ева, и пророци заједно с патријарсима певају непрестано, Божанску силу власти Твоје.</p>
--	---

СВЕТИ СПИРИДОН ТРИМИФУНТСКИ - Кондак, ГЛАС 2.

Љубављу Христовом си био коснут, светитељу Спиридоне, и разум си уздигао светлошћу Светога Духа. Имао си добра виђења и дела богоугодна, и постао си као свети жртвеник, зато свима нама измоли божанску светлост.

СЛАВА ОТЦУ И СИНУ И СВЈАТОМУ ДУХУ,**СВЕТИ СПИРИДОН ТРИМИФУНТСКИ – други Кондак, ГЛАС 8.**

Разгласимо сада ослободитеља Крфа, као онога који је победио чулне страсти. Тебе богоносни **Спиридоне** призивају слуге твоје, који увек страдају, да од непријатеља сачуваш све који ти кличу: радуј се оче достојни поштовања!

И НИЊЕ И ПРИСНО И ВО ВЈЕКИ ВЈЕКОВ. АМИН.

НЕДЕЉА СВЕТИХ ПРАОТАЦА - Кондак, ГЛАС 6:

Рукотвореном идолу се нисте поклонили али сте неописивим Бићем заштићени, **преблажени Ананије, Азарије и Мисаил**, у подвигу огња сте се прославили, у сред неиздрживог пламена стојећи, **Бога** сте призивали: пожури о, Милосрдни, и похитај као милостив у помоћ, јер што хоћеш то и можеш.

+++++

ПРИЧАСТЕН

ВАСКРШЊИ (НЕДЕЉА) + НЕДЕЉА СВЕТИХ ПРАОТАЦА:

Хор: Хвалите Господа с Небес,
хвалите Јего во вишњих. (Пс. 148:1)

Радујтесја, праведнији, о Господје,
правим подобајет похвала. (Пс. 32:1)

Алилуија, алилуија, алилуија.